

同心战“疫”

### 社区“快递员”免费为无名英雄送“餐”

本报记者 付晓娇



泰安社区书记张友伟与工作人员为隔离人员送日用品。  
本报记者 魏利军 摄

2月6日,西安八仙城分局接到一个特殊的电话:打电话的是前些日子代表巨峰生化前往武汉送酒精的一位司机师傅。他告诉分局民警,由于自己刚从疫区回来,便第一时间进行报备,并主动要求自行隔离14日。该司机姓刘,因为他所隔离的小区在我的家园,所以在分局登记后,又联系了泰安社区,当泰安社区书记张友伟接到电话后,被刘师傅能主动联系公安部门、主动要求自行隔离14日。

据张友伟介绍,从腊月二十九开始,按照西安区委、区政府部署,社区所有工作人员按照网格划分责任区,逐家逐户地进行登记排查,做到全覆盖、无死角;同时,对辖区内人员进行大力宣传,在保护好自身的情况下,配合政府做好疫情防护工作。

“大年初一,刘师傅第一次出发支援武汉,初八回到辽源,然后又马不停蹄地出发去湖北省襄阳市,2月5日回到辽源,马上联系公安部门和社区说明自己的情况。面对这种精神,作为社区的我们就要义不容辞地去帮助刘师傅解决最棘手的问题,必须要保障刘师傅的日常生活所需。”张友伟如是说。

刘师傅在疫区期间,张友伟和社区工作人员列出了一张单子,单子上面都是一些日用品,然后就去市场采购。在很短的时间内,张友伟和社区工作人员就将满满一大箱的物品采购完,送往刘师傅的家中。考虑到刘师傅刚从疫区回来,不方便直接见面,张友伟就和工作人员把采购的物品放在了刘师傅家门口,等他们离开后,刘师傅再把物品取回屋里。

### “防控就是我们的责任”

本报记者 张莹莹



交通运输局在安恕收费站对过往车辆进行登记检查。  
本报记者 吴培民 摄

缘何佳节几时? 秀气猖狂逼我乡。 防毒叮咛严口罩, 保温整备厚衣裳。 人车逢检须从细, 昏晚连班莫畏长。 此夜牵心难寐寐, 起看窗外正飞霜。

这是东辽县交通运输管理所副书记温瑞为同在防控一线的儿子所作的诗,这是两代交通人的传承、责任与坚守。

新冠肺炎疫情发生以来,东辽县交通运输系统成立了一支由90余人组成的

防控服务队,对全县10个出入口24小时防控,按照防疫检查不漏车、车不漏人、人不漏项的要求,开展全天候检查,为东辽县疫情防控构筑起第一道安全防线。全力抓好疫情防控工作,第一时间下发《东辽县交通运输局关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》,多措并举,全力以赴做好疫情防控工作。在疫情防控工作中,东辽县交通运输系统全体基层党员、干部一直冲在防疫检查第一线,为东辽县疫情防控工作起到了很好的带头作用。按照防疫工作要求,对县内10个出入口检查点开展严格的防疫检查,对每辆车都进行拦停疏导、体

温检查、人员登记等。坚守就是胜利。结合东辽县防控工作需要,按照交通运输局制定的工作方案,交通运输局将继续扎实推进各项防控工作的开展,坚持做好24小时不间断检查,确保不漏车、不漏人。切实为东辽县构建起外围防线,在这场没有硝烟的战役中,东辽县交通人用强烈的担当精神,树起了守护人民群众健康平安的坚强屏障。



### 东丰县黄河镇 红白喜事为疫情防控“让路”

本报讯(记者 李锋)“所有村民在疫情防控期间不得组织或参与任何形式的聚集性活动,‘红事’停办,‘白事’从简,并提前报村备案。”……自新冠肺炎疫情爆发以来,黄河镇各村全方位、多层次、多形式开展疫情防控宣传,大力提倡红喜事不办、白喜事简办,切实减少人员聚集、阻断疫情传播途径。现在,群众都很支持理解防疫工作,形成了白事简办、红事不办的

共识。福山村村民战国中,本打算借着新春的喜庆氛围为女儿操办结婚酒席。女婿和女儿为了这场婚礼也精心策划了很久,两个家庭早早地做好了准备,发出了请柬。面对突如其来的疫情,经村书记李宝林耐心劝解,战国中和小两口商议后,决定取消酒席。“等到疫情过去后,我再请大家来好好喝杯喜酒!”战国中在给亲戚朋友的电话中说。

中胜村有位村民去世,按照以往规矩,亲朋好友都会过来参加吊唁。村主任柳春清认为眼下正是防控关键时期,如果任由亲友入吊唁,就会出现人员聚集的情形,给疫情防控带来隐患。为了消除隐患,柳春清带着村干部第一时间赶到村民家,与其家人商量丧事在特殊时期应特殊对待、特殊处理。经过耐心劝导,村民家属表示支持和理解,简办丧事,以实际行动响

应政府号召。涌泉村村民杨晓宇,儿子满月准备找亲戚来家吃个饭,已经预备好了饭菜。经村书记刘海波劝说,杨晓宇不仅毅然取消宴席,还和村书记一起做家里老人的思想工作。“亲戚朋友都比较支持,也都理解,这是为了大家好,政府号召不聚餐不聚会,咱就要支持。”杨晓宇说。截至目前,黄河镇各村红白喜事15起,通过大喇叭、宣传车、倡议书和村干部上门劝导等方式,15起红白喜事全部得到有效控制,大大降低了村民聚集传播的风险。

### 龙头企业勇担当 献爱心

本报记者 李及肃

新冠肺炎疫情牵动着全国人民的心,也牵动着我市龙头企业家人们的心。作为我市省级重点龙头企业,勇于担当、履行责任,安排生产保供,捐款捐物献爱心,全力助力打赢疫情防控阻击战。

省级重点龙头企业——吉林省金洲现代农业产业发展有限公司,也是辽源市应急供应成品大米动态储备

备重点企业。在这次新冠肺炎疫情疫情防控中,公司仓储加工部门从正月初三开始,18名员工加班加点工作,紧急收储水稻400吨,生产加工应急所需大米260吨,近期将完成定储储备大米加工任务,同时按照要求,在此基础上继续加工储备,为全市人民提供基本生活保障。省级重点龙头企业——东丰县福源果仁有限公司总经理许淑萍,在得知乡镇抗“疫”一线的医护人员及相关工作人员的防护口罩、饮食资源紧缺情况下,立即购买了价值6000余元的桶装花甲粉和酸辣粉,并把家中仅有的100多只一次性防护口罩无偿捐赠给三合乡政府。许淑萍说:“在这个特殊时期,民营企业不能成为旁观者,必须扛起社会责任,为支持疫情防控工作尽绵薄之力。”

### 抗击疫情 我们在一起

本报讯(张洪伟 记者 刘红娟)“大年三十还不休息?”社区网格员排查到兴合小区24号楼的时候,住在这里的居民关艺敏问道。社区网格员向他解释了排查的意义和疫情的科学防控知识后,他便不假思索地说:“以后24号楼的排查就交给我了,我负责。”

关艺敏是西安福盛社区居民,也是社区的义务护员,还是社区的最美家庭代表。自新冠肺炎疫情发生以来,他自愿加入到抗击疫情的工作中,与社区工作人员一起开展排查防控工作,共同保障居民的健康安全。关艺敏一直积极配合社区党委工作,当起了24号楼的楼栋长。他自费购买

了酒精、口罩和体温计等物品,每天擦拭楼道、清理楼道垃圾、为楼道消毒。对自行居家隔离人员,他自愿当起快递员,为他们代购生活用品,对生活困难的居民还不收取费用。截至目前,他参与社区宣传发放宣传册千余张,为居民提供便利服务40余人。关艺敏的行为也感染了很多居民,现在已经有11位社区居民加入到楼栋长的队伍中来。面对疫情,他们选择积极应对、共渡难关。

点组织生产,全力保证全市鸡蛋市场供应。市人大代表、辽源市巨峰生化科技有限公司董事长张贵舍小家顾大家,向武汉疫区捐赠400吨消毒酒精。市人大代表、市实验中学校长路秀兰坚守初心使命,停课不停学,以实际行动践行着共产党人的铮铮誓言。市人大代表、东丰县拉拉河镇增福村党支部书记裴志升为了村民的安全,动员组织包括家人和亲属在内的12人参与疫情防控值守。市人大代表、吉林武德律师事务所主任武宏生主动担当义务法律讲解员,个人出资为社区和学校等单位制作安装展板30多块。西安区委人大代表、辽源市禹然农业发展有限公司总经理刘涛慷慨解囊,通过辽源市红十字会向武汉疫情抗战士工捐赠价值10万余元的蒲公英茶。像这样的人大代表还有很多,他们用实际行动践行了人大代表的初心使命,用辛勤汗水筑牢了基层疫情防控的坚强堡垒。

### 辽源市红十字会募捐倡议书

新冠肺炎疫情发生以来,党中央、国务院和省、市领导高度重视,强调要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。目前我省已启动重大突发公共卫生事件一级响应,防疫工作面临医疗物资短缺、返乡回流人员数量大等困难,为积极应对新冠肺炎疫情,配合市委、市政府新冠肺炎疫情联防联控工作,依据《中华人民共和国红十字会法》,辽源市红十字会倡议全市社会各界行动起来,踊跃奉献爱心,以实际行动支持疫情防控工作,市红十字会将开通24小时电话接收社会各界爱心捐赠,现将捐赠方式公告如下:

- 一、接收物资捐赠  
当前疫情防控工作所需物资清单:  
1. 防护类用品: N95口罩、医用外科口罩、医用手套、医用防护服(B、C类,含护目镜、面罩、靴套)、医用帽子、全面型呼吸防护器、负压救护车、负压担架等。  
2. 消毒类用品: 速干手消毒液(含醇和过氧化氢类或季铵盐类等)、84消毒液/消毒泡腾片等。  
3. 药品: (1)抗病毒药: 干扰素、奥司他韦、洛匹那韦、利托那韦、洛匹那韦利托那韦片、阿比多尔等; (2)中成药: 金花清感颗粒、连花清瘟、金叶败毒等; (3)辅助用药: 免疫球蛋白、甲泼尼龙等; (4)诊断类用品: 手持红外体温测试仪、诊断试剂等。

- 二、接收社会捐款  
社会各界爱心人士(企业)如有捐款意向也可通过我会完成意愿,我会会将善款用于防疫物资的购置及防疫相关工作,也可及时拨付定向捐赠地红十字会,实现您爱心的传递。  
1. 捐款账号户名: 辽源市会计核算中心, 账号: 510004179000010, 开户银行: 吉林银行辽源长寿街支行; 2. 官网捐赠: 登录辽源市红十字会官方网站: <http://hszh.liaoyuan.gov.cn> 点击主页左下方“捐款方式”选择相应捐款方式: (1) 邮局汇款: 账户名称: 辽源市红十字会地址: 辽源市人民大街1485号 邮编: 136200; (2) 扫描二维码手机支付捐款。  
三、捐赠说明  
1. 为方便开具捐赠票据,捐赠时请务必注明捐赠人(企业)准确名称及联系方式; 2. 如需咨询捐赠事宜,请联系辽源市红十字会:  
联系电话: 0431-3518018  
联系人: 陈立武 13321566980  
刘 辉 15662900015  
感谢社会各界对抗击新冠肺炎疫情所给予的关心和大力支持,辽源市红十字会本着公开、透明、高效的原则,竭力为广大爱心企业和人士做好服务工作。  
辽源市红十字会

### 我市召开疫情防控与复工复产新闻发布会

(上接第一版)同时,还制定加强组织领导、健全工作机制、强化协调配合、营造良好氛围、抓好督查问效5项保障措施。下一步,市发改委将牵头组织各县(区)、各有关部门按照《工作方案》要求,进一步强化责任、细化措施、跟

踪问效,认真抓好贯彻落实工作。将每周调度各县(区)、各部门工作落实进展情况,对个别工作将实行日调度,汇总形成落实情况报告,及时上报市委、市政府。发布会上,市发改委相关负责人介绍了在疫情防控

期间,发改部门加强重要民生商品、防疫用品等价格管理以及重点项目建设方面采取的措施;市工信局相关负责人解读了《关于做好企业复工和节后错峰返程疫情防护工作的通知》有关情况;市人社局相关负责人介绍了做

好疫情期间稳就业工作、支持企业复工的具体情况;市交通运输局相关负责人介绍了加强疫情防控和助力企事业单位复工复产的具体情况;市市场监督管理局相关负责人介绍了支持企业复工复产方面的相关举措。

好疫情期间稳就业工作、支持企业复工的具体情况;市交通运输局相关负责人介绍了加强疫情防控和助力企事业单位复工复产的具体情况;市市场监督管理局相关负责人介绍了支持企业复工复产方面的相关举措。

### 致全市享受社会保险待遇人员的一封信

亲爱的享受社保待遇人员:

2月中下旬,全市各级社保局即将为享受社保待遇人员发放养老金、失业金。现阶段我市疫情防控工作正处于关键期,为避免因领取社保待遇引起人员聚集,对疫情防控造成影响,辽源市社保局向您温馨提示如下:

- 一、养老金、失业金按时足额正常发放  
疫情期间,市、县社会保险局将全力保障享受社保待遇人员养老金、失业金按照以往发放时间,按时足额发放到位。各项待遇发放不会受到疫情影响。疫情防控期间未及办理资格认证的,不停发养老金!  
二、建议不要集中到银行取现  
1. 鉴于当前我市疫情防控工作正处于关键阶段,特别是新冠肺炎可通过飞沫传播、接触传播,为保护您及家人的健康安全,建议您暂缓到银行柜台取现,降低新冠肺炎病毒交叉感染风险。  
2. 您可委托子女使用手机银行或个人网银查询、办理银行相关业务。如确实急需取用现金,可就近到人员较少或选择人员非密集时间段的银行自助柜员机(ATM)取现。

最后,衷心感谢您对疫情防控工作和社保工作的理解和支持!  
辽源市社会保险系统业务咨询电话:  
辽源市社会保险事业管理局业务咨询电话: 0437-3208888、3620000  
辽源市社会保险事业管理局待遇资格认证服务电话: 0437-3271047  
辽源市龙山区社保分局待遇资格认证服务电话: 0437-3288882  
辽源市西安区社保分局待遇资格认证服务电话: 0437-3251330  
辽源市开发区社保分局待遇资格认证服务电话: 17604370160  
东丰县社会保险事业管理局业务咨询电话: 0437-6218773、6213423  
东辽县社会保险事业管理局业务咨询电话: 0437-5102217  
关注“辽源市社会保险事业管理局”公众号,获取更多社保资讯  
辽源市社会保险事业管理局  
2020年2月14日